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まっすぐな 線を と いいます。直線
せん ちょくせん

こうさくようしのめもりの線や，
せん

ものさしをつかってひいた線などは，直線です。
せん ちょくせん
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長さをはかるときには，じょうぎを まっすぐに して
なが

はかります。
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はがきなどの 長さは で あらわします。センチメートル
なが

センチメートルは と かきます。ｃｍ
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下の 赤い 線の 長さは １センチメートル です。
せん なが
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ものさしを つかって，テープの 長さを はかってみましょう。
なが

長さは １ｃｍが いくつぶん あるかで あらわします。
なが

下の 赤い テープの 長さは １ｃｍが ６つぶんで ６ｃｍ
なが

です。
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ｌｃｍより 小さい 長さの たんいは 「ミリメートル」です。
なが

ものさしの いちばん 小さい ひとめもりの 長さが
なが

１ミリメートルです。

１ミリメートルは ｌｍｍと かきます。

trs982B.tmp.jtd

岩倉市日本語・ポルトガル語適応指導教室



- 7/15 -

ｌｍｍが １０こぶんで １ｃｍに なります。

下のものさしの 図を 見て みましょう。
ず

。１ｃｍと １０ｍｍは おなじ 長さに なることが わかります
なが
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テープは，４ｃｍと，小さい めもりが ３こぶんの 長さです。
なが

小さい めもり １つは ｌｍｍですから，３こぶんで ３ｍｍ

です。

だから，赤い テープの 長さは ４ｃｍ３ｍｍに なります。
なが

４ｃｍ３ｍｍは 「４センチ３ミリ」とも よみます。
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ｌｃｍを １０こに 分けた うちの １こぶんの 長さが，
わ なが

ｌｍｍです。

つまり， になります。１ｃｍ＝１０ｍｍ
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２ｃｍ５ｍｍを ｍｍを つかって あらわして みましょう。

１ｃｍは １０ｍｍですから，２ｃｍは ２０ｍｍです。
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。３６ｍｍを ｃｍと ｍｍを つかって あらわして みましょう

３６ｍｍを ３０ｍｍと ６ｍｍとに 分けて かんがえます。
わ

１０ｍｍは １ｃｍですから，３０ｍｍは ３ｃｍです。
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３ｃｍの テープと ５ｃｍの テープを あわせた 長さを，
なが

もとめて みましょう。

これを しきで あらわすと，３＋５＝８

あわせた 長さは に なります。８ｃｍ
なが
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まず，４ｃｍ７ｍｍを

４ｃｍと ７ｍｍに 分けます。
わ

つぎに，４ｃｍと ２ｃｍを

たします。

すると，６ｃｍに なります。

さいごに，６ｃｍと ７ｍｍを

たします。

答えは，６ｃｍ７ｍｍ です。
こた
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，９ｃｍの テープは ４ｃｍの テープより どれだけ 長いのか
なが

長さの ちがいを もとめて みましょう。
なが

これを しきで あらわすと，９－４＝５

長さの ちがいは に なります。５ｃｍ
なが

trs982B.tmp.jtd

岩倉市日本語・ポルトガル語適応指導教室



- 15/15 -

まず，５ｃｍ９ｍｍを ５ｃｍと

９ｍｍとに 分けます。
わ

つぎに，５ｃｍから ２ｃｍを

ひきます。

すると，３ｃｍに なります。

さいごに のこった 長さを
なが

たします。

答えは，３ｃｍ９ｍｍです。
こ た
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